

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (4625)

Воскресенье, 28 марта 1948 года.

Год издания девятнадцатый | Цена 20 коп.

Рабочий клуб—центр массово-политической и культурной работы

Одним из важных завоеваний Октябрьской революции является создание в нашей стране широкой сети культурно-просветительных учреждений, призванных всесторонне удовлетворять духовные запросы трудящихся. Советский народ законно гордится своими клубами, дворцами и домами культуры, на строительство и содержание которых щедро отпускаются крупные средства. Многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигентов облучиваются нашими клубами в городах и селах. Учитывая несерьезно повышающийся идеяный и культурный уровень нашего населения, большевистская партия и советское правительство одновременно с промышленными и жилищными строительством наращивают новые очаги социалистической культуры.

Некоторые клубы зарекомендовали себя плодотворной деятельностью, направленной на удовлетворение запросов трудящихся. Однако в большинстве профсоюзных клубов уровень и размах их работы не соответствуют требованиям, вытекающим из решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Отторванные от жизни руководители такого рода клубов скатываются на путь культурничества и аполитичности.

В стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. С каждым днем раскрываются все ярче и шире замечательные качества советских людей, героических трудовыми делами демонстрирующих свою преданность партии Ленина—Сталина, социалистической отчизне. На фабриках и заводах, на транспорте и стройках, в колхозах и совхозах множится число героев и героинь труда, чьи патристические деяния известны всей стране. А во многих районных клубах эти события не находят отражения. Танцевальные вечера, да демонстрации фильмов многолетней давности—такова программа их деятельности. Естественно, что подобные учреждения «не в почете» у рабочих.

Пример неправильного отношения к культурному обслуживанию рабочих показал Кемеровский обком ВКП(б). Он заставил руководство культурными учреждениями, не прозябая настоящей больше-вистской заботы о том, чтобы превратить клубы в центры массово-политической работы. Само собой разумеется, что это породило серьезные недостатки в состоянии всей политической работы среди масс.

К сожалению, Кемеровская партийная организация не составляет в этом отношении исключения. Многие ли горкомы или райкомы партии могут заявить, что они слушали на бирюзовых докладах о работе своих клубов? Многие ли секретари городских или районных партийных организаций бывают в клубах в обычные, а не в торжественные дни? Заведующие клубами—это политические работники, отвечающие за важный участок культурно-воспитательной работы. Между тем, подбор работников для руководства этим участком часто происходит без участия местных парторганизаций. А если к этому добавить, что и профсоюзные работники плохо контролируют заведующих, то станет понятно, почему ряд клубов, дворцов и домов культуры работает в отрыве от текущих хозяйствственно-политических задач, почему в них не созданы условия для культурного отдыха посетителей.

Назначение клуба—средство для политической и производственно-технической пропаганды помочь партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям в борьбе за выполнение пятилеток в четыре года. При каждом клубе есть

киноустановка. Она может и должна быть использована так, чтобы зрители получили не только эстетическое удовольствие, а и прониклись сознанием величины социального общественного и государственного строя, гордостью за свою советскую Родину. Перед демонстрацией, скажем, фильма «Гуский вопрос» стоит предоставить слово лектору, который рассказал бы аудитории, что собой представляет «свобода» слова в США, в чьих руках находится печать в странах реакции, кто является поджигателем войны и т. д. В клубной библиотеке появилось новое художественное произведение, посвященное героям советского народа. Почему бы не поставить доклад квалифицированного литератора на эту же тему, предварительно позабавившись о том, чтобы с книгой ознакомился как можно большее количество читателей. А лекции в помощь изучающим биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, «Братский курс истории ВКП(б)», вопросы уровня и размахах их работы не соответствуют требованиям, вытекающим из решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Отторванные от жизни руководители такого рода клубов скатываются на путь культурничества и аполитичности.

Некоторые клубы зарекомендовали себя плодотворной деятельностью, направленной на удовлетворение запросов трудящихся. Однако в большинстве профсоюзных клубов уровень и размах их работы не соответствуют требованиям, вытекающим из решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Отторванные от жизни руководители такого рода клубов скатываются на путь культурничества и аполитичности.

В стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. С каждым днем раскрываются все ярче и шире замечательные качества советских людей, героических трудовыми делами демонстрирующих свою преданность партии Ленина—Сталина, социалистической отчизне. На фабриках и заводах, на транспорте и стройках, в колхозах и совхозах множится число героев и героинь труда, чьи патристические деяния известны всей стране. А во многих районных клубах эти события не находят отражения. Танцевальные вечера, да демонстрации фильмов многолетней давности—такова программа их деятельности. Естественно, что подобные учреждения «не в почете» у рабочих.

Пример неправильного отношения к культурному обслуживанию рабочих показал Кемеровский обком ВКП(б). Он заставил руководство культурными учреждениями, не прозябая настоящей больше-вистской заботы о том, чтобы превратить клубы в центры массово-политической работы. Само собой разумеется, что это породило серьезные недостатки в состоянии всей политической работы среди масс.

К сожалению, Кемеровская партийная организация не составляет в этом отношении исключения. Многие ли горкомы или райкомы партии могут заявить, что они слушали на бирюзовых докладах о работе своих клубов? Многие ли секретари городских или районных партийных организаций бывают в клубах в обычные, а не в торжественные дни? Заведующие клубами—это политические работники, отвечающие за важный участок культурно-воспитательной работы. Между тем, подбор работников для руководства этим участком часто происходит без участия местных парторганизаций. А если к этому добавить, что и профсоюзные работники плохо контролируют заведующих, то станет понятно, почему ряд клубов, дворцов и домов культуры работает в отрыве от текущих хозяйствственно-политических задач, почему в них не созданы условия для культурного отдыха посетителей.

Назначение клуба—средство для

(Передовая «Правда», за 26 марта).

Отмена военной подготовки студентов вузов

Министерство высшего образования СССР решило с 1 апреля прекратить военную подготовку женщин—студенток высших учебных заведений. Этот приказ не

распространяется лишь на вузы и факультеты—медицинские, стоматологические и фармацевтические, связи и железнодорожного транспорта. (ТАСС).

На строительстве Сталинской ТЭЦ

Турбина № 5 сделала первые обороты

Строители и монтажники Сталинской ТЭЦ выполнили указания о подготовке к пуску турбины № 5 в конце марта месяца. Вечером 25 марта был произведен первый толчок турбины. В течение полутора часов турбина, ускоряясь ход, достигла нормального числа оборотов. После двухчасовой работы при нормальном числе оборотов турбина была остановлена для проверки переднего подшипника.

26 марта, в 11 час. вечера, турбина вновь была пущена для проведения последней важнейшей операции—сушки генератора. Первые часы сушки показали нормальный ход этой работы.

По окончании трехсухой сушки генератора будет произведена предпусковая проверка всех подшипников турбины, по-

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет Сталинского городского Совета депутатов трудящихся льет до сведения депутатов городского Совета, что 6 апреля, в 7 часов утра, в помещении театра металлургов созывается III-я сессия городского Совета депутатов трудящихся 2-го созыва.

Всем депутатам прибыть на сессию без опоздания.

Исполком горсовета.

Назначение клуба—всеми средствами политической и производственно-технической пропаганды помогать партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

(«Правда»)

Пятилетку—в четыре года!

Горняки треста „Куйбышевуголь“ выполнили квартальный план угледобычи

* * *

Уголь идет в счет второго квартала

Горняки шахт треста «Куйбышевуголь» напряженно трудились в январе и феврале этого года. Это напряжение и в марте не ослабили передовые горнодобывающие коллективы таких шахт, как «Редаково-северная» и «Редаково-южная».

Первой среди предприятий угольной промышленности Сталинска 24 марта закончил выполнение квартального плана угледобычи шахта «Редаково-северная».

25 марта во вторую смену закончил квартальный план шахта «Редаково-южная».

27 марта в третью смену завершила квартальный план шахта им. Орджоникидзе.

На шахте «Западная» и им. Димитрова перевыполнили задание только участки

И. ЗОРИН.

Деловое сотрудничество двух комбинатов

Издавна соревнуются между собой коллективы двух гигантов черной металлургии—Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов. Это тесное деловое сотрудничество металлистов и Сталинска способствует неуклонному подъему производства

шахтеров, высыпающих спектакли артистов. Хорошее начинание, но, увы, подобные «гастроли» передко вызывают у зрителей возмущение. Руководители некоторых театров почему-то посыпают в таких случаях второстепенных актеров, хотя в рабочих клубах присутствует тот же советский зритель, что и в стационаре. Чем вызвано такое отношение? В клубах, где есть условия для устройства спектаклей, должны показываться лучшие постановки театра в исполнении квалифицированных артистов. Точно так же пора Министерству кинематографии принять меры, чтобы в клубы и дворцы культуры новые фильмы направлялись не в последнюю очередь, как это практикуется сейчас, а одновременно с выпуском их на экраны государственных кинотеатров. Кино является могучим средством большевистской агитации и пропаганды, и это средство необходимо использовать, как можно эффективнее.

Широко известно соревнование двух знатных стадионов страны—магнитогорца Мухамеда Зинурова и кузнецчанина Василия Серкова. Более года соревнуются между собой коллективы первых марте-

новских цехов Магнитки и Кузнецка. На днях соревнуются между собой коллективы доменного цеха стальных Магнитки и кузнецчан. Магнитогорцы и кузнецчане показывают лучшие постановки театра в исполнении квалифицированных артистов. Точно так же пора Министерству кинематографии принять меры, чтобы в клубах и дворцах культуры новые фильмы направлялись не в последнюю очередь, как это практикуется сейчас, а одновременно с выпуском их на экраны государственных кинотеатров. Кино является могучим средством большевистской агитации и пропаганды, и это средство необходимо использовать, как можно эффективнее.

Доменщики Кузнецкого комбината горячо поддерживают призывы магнитогорцев и

призывают на себя такие же обязательства. На сменных собраниях доменного цеха Борисовым, парторгом т. Горюхинским, председателем цехкома т. Лихомановым, магнитогорские доменщики пишут, что они успешно справились с планом двух лет пятилетки и в ответ на призывы марте-

новских цехов Магнитки и Кузнецка. На днях соревнуются между собой коллективы доменного цеха т. Борисовым, парторгом т. Горюхинским, председателем цехкома т. Лихомановым, магнитогорские доменщики пишут, что они успешно справились с планом двух лет пятилетки и в ответ на призывы марте-

новских цехов Магнитки и Кузнецка.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

С каждым днем крепнет трудовая связь стальзаводчиков Магнитки и Кузнецкого завода. Стальзаводчики 2-го марта Магнитогорского комбината также решают помочь своим силами с марте-

новскими 2-го цеха Кузнецкого комбината. В своем письме в адрес кузнецких стальзаводчиков Магнитогорцы сообщают о своих обязательствах на третий год новой пятилетки. Они обещают годовой план завершить в 25 декабря, за год сварить 300 скоростных плавок, достичь стойкость малых печей до 200 имиджей и больших до 150. Помимо этого, они

дают свое слово снизить себестоимость стали против прошлого года на 3 процента, уменьшить расход усилового топлива на

металла на 3 процента и поднять производительность труда на 3 процента.

Несколько позже на письме кузнецких стальзаводчиков Магнитогорска, председателем цехкома т. Лихомановым, магнитогорские доменщики пишут, что они успешно справились с планом двух лет пятилетки и в ответ на призывы марте-

новских цехов Магнитки и Кузнецка. На днях соревнуются между собой коллективы доменного цеха т. Борисовым, парторгом т. Горюхинским, председателем цехкома т. Лихомановым, магнитогорские доменщики пишут, что они успешно справились с планом двух лет пятилетки и в ответ на призывы марте-

новских цехов Магнитки и Кузнецка.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

было обсужденено ответное письмо домен-

щикам Магнитки, которое уже отправлено в Магнитогорск.

На сменных собраниях доменного цеха

